
 

1 

 

Lekce 3              Andělé zpívají pastýřům 

LEKCE 3 
 

Andělé zpívají pastýřům 
 

MILOST – Boží milost je dar. 
 
Odkazy: Lukáš 2. kapitola, 1. Tesalonickým 4,16.17; Zjevení 1,7; 14,1–3; 21. a 22. 
kapitola; Touha věků, str. 23–26;  Testimonies, sv. 1., str. 60–61, 67–70 
 
Verš k zapamatování: 
 „…Bůh tak miloval svět, že dal svého… Syna.“ (Jan 3,16a) 
 
Cíle: 
Děti by měly: 
- vědět, že Ježíš přišel z nebe a jednou nás tam vezme, 
- cítit radost, že Ježíš přišel a jednou nás vezme do nebe, 
- reagovat děkovnou modlitbou za to, že přišel a zase přijde. 
 
Poselství: 
Pán Ježíš je s námi rád. 
 

Příprava na vyučování 
 
Biblická lekce v přehledu 
Jednou v noci, když pastýři hlídají ovce, se jim zjeví andělé a řeknou jim o Ježíši, 
který se narodil v Betlémě. Pastýři se jdou na malého Ježíše podívat. 
Ježíš je teď v nebi. Jednoho dne půjdeme do nebe, abychom tam s Ježíšem bydleli. 
 
Tato lekce je o milosti 
Ježíš byl ochotný opustit nebe, aby byl s námi a jednoho dne přijde, aby nás vzal 
s sebou do nebe. Jaká milost! 
 
Rozšíření látky pro učitele 
Novorozený Ježíš byl dar zabalený do „zavinovací látky“. „Židovská matka věřila, že 
končetiny dítěte budou růst  rovně a budou silné, když je pevně zabalí k boku 
miminka tzv. „zavinovací látkou“. Byl to vlastně obvaz asi 11-12 cm široký a pět až 
šest metrů dlouhý (viz Ez 16,4; Lk 2,12)“.  
(Ralp Gower, The New Manners and Customs of Bible Times, Chicago: Moody 
Press, 1987, str. 62) 
 
„Žasneme nad obětí Spasitelovou, jenž vyměnil nebeský trůn za jesle a zástupy 
andělů, kteří ho uctívali, za zvířata v chlévě. Jeho přítomnost pokořuje lidskou pýchu 
a samolibost. To však je pouhý začátek jeho obdivuhodného ponížení. Pro Syna 
Božího by bylo takřka nekonečným pokořením, kdyby byl vzal na sebe podobu 
člověka ještě v době, kdy žil Adam v ráji a byl prost hříchu. Ježíš však přijal lidskou 
podobu ve chvíli, kdy lidstvo bylo oslabeno hříchem, který na ně působil po čtyři 
tisíce let.“ 
 (Touha věků, str. 25; angl. orig. str. 48) 
 



 

2 

 

Lekce 3              Andělé zpívají pastýřům 

 
Výzdoba místnosti 
Ideálně by výzdoba vaší místnosti měla tento měsíc obsahovat dvě scény: jedna by 
představovala nebeské paláce a druhá stáj a jesličky v Betlémě. Nebeskou scénu by 
mohla vytvořit dřevěná nebo lepenková „fasáda“ nebo prostěradlo pověšené na 
stěně, na kterém by bylo nakreslené průčelí krásného domu. Ať použijete cokoli, 
pokuste se nějak vytvořit „dveře“, kterými budou děti mocti procházet. Dále využijete 
stromy, květiny, plyšová zvířata, visící mraky apod. Na scenérii z Betléma využijete 
jesle, plyšová zvířata, co žijí na statku a slámu nebo seno. 
 
 
PŘEHLED 3. LEKCE 
 
 Část lekce Čas Aktivita Pomůcky 
 Přivítání v 

průběhu 
Uvítat žáky  

1 Čas pro 
rodiče 

v 
průběhu 

  

2 Úvodní 
aktivity 

do 10 
min. 

A. Košík 
s knížkami 

knížky a puzzle o malém Ježíši, 
andělech, atd. 

B. Hračky hrací s motivem narození Ježíše 
nebo nebe 

C. Andělé kostýmy andělů 
D. Hromada 
polštářů 

vícero polštářů 

E. Plyšová 
zvířata 

plyšová zvířata 

F. Houpací 
křeslo 

houpací křeslo pro dospělé 

3 Zahájení 
lekce 

do 10 
min. 

Uvítání zvonečky 
Modlitební 
chvíle 

 

Návštěvy samolepky nebo malý dárek 
(volitelné) 

Dary pokladnička 
Narozeniny umělý dort, svíčky, zápalky, malý 

dárek (volitelné), mince (volitelné) 
4 Prožití 

příběhu 
do 30 
min. 

A. Verš k 
zapamatování 

plstěné nebo kartónové „Bible“ 

B. Pastýři na 
lukách 

flanelová, umělohmotná nebo jiná 
jehňátka či ovečky, kostýmy 
pastýřů (volitelné) 

C. Anděl se 
zjevuje 

svítilna, kostým anděla, loutky 
anděla nebo andělé z flanelu 

D. Do Betléma jehňátka či ovečky z činnosti B, 
panenka zabalená do dečky, jesle 

E. Ukazování  
F. Ježíš v nebi umělohmotná letadélka (volitelné) 
G. Stavba dětské nářadí, hladké dřevo 
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krásných domů 
H. Příchod v 
oblacích 

flanelové mraky nebo chomáčky 
vaty, miska nebo flanelová tabule 
s flanelem představujícím Ježíšův 
druhý příchod 

I. Koho 
uvidíme? 

andělé na špejli nebo flaneloví 
andělé, rekvizita krásného domu 
nebo dveře 

J. Co budeme 
mít na sobě? 

koruny, bílé oblečky (volitelné) 

K. Co budeme 
dělat? 

„zlatá ulice“, plyšová zvířátka 

L. Nebe je 
hezké místo 

zvonky 

M. Děkujeme, 
Ježíši, za nebe 

vlaječky „Ježíš mě má rád“ 

5 Čas pro třídu 
(volitelný) 

Do 10. 
minut 
1. týden 

Loutka jehněte ponožky nebo malé látkové pytlíky, 
něco na výplň, provázek, příze 
nebo prádelní guma, fixy 

  2. týden Tisk anděla miska, lžíce, jar, potravinářské 
barvivo, hliníková fólie, papír 

  3. týden Hvězda šablona hvězdy ze str. 74, papír, 
nůžky, lepidlo nebo lepicí tyčinky, 
štětce (volitelné), třpytky 

  4. týden Nebeská koruna šablona koruny ze str. 75, žlutá 
čtvrtka, nůžky, stužka, samolepky 
ve tvaru hvězd nebo různobarevné 
hvězdičky z papíru, lepidlo 
(volitelné) 

  5. týden Načechrané 
obláčky 

šablona s Ježíšovým příchodem ze 
str. 76, pastelky, chomáčky vaty, 
lepidlo 

 Občerstvení 
(volitelné) 

  různé ovoce 

 
 

1. ČAS PRO RODIČE 
 

Rodiče jsou často v týdnu přetíženi a přijdou do shromážděni unavení ze zaměstnání 
, 
možná že i uštvaní z náročných příprav na „ den odpočinku“. Promluvte s nimi, 
povzbuďte je 
aspoň trochu. Najděte si na ně čas. Třeba v části pro úvodní aktivity. Řekněte něco, 
co ukáže váš zájem o ně a vaše porozumění pro jejich situaci. 
Zkušenosti, které najdete v následujících odstavcích, zažili a zapsali mladí rodiče. 
Jejich příběhy můžete taktně a uvážlivě použít v kterékoli části programu. 
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1. týden 
Byly jí teprve dva dny a už jsme měly odejít z porodnice. Ale já na to nebyla 
připravená! Tohle bylo moje první miminko a já byla tak nervózní – dobře, byla jsem 
pěkně vystrašená. Jak se o ní sama zvládnu postarat? Doma s námi nebudou žádné 
sestřičky! 
Sestra mi ji přinesla – celou zabalenou v dečce, kterou jsem od někoho dostala. Její 
očka na mě vykoukla; pak moje holčička pořádně zívla a znovu usnula. Ona se 
vůbec nebála! 
Byla jsem ohromena tím darem nového života. Jakým nádherným děťátkem mě Bůh 
obdaroval! Když jsme odcházely z nemocnice, prosila jsem Boha o pomoc. S Ním 
může být všechno v pořádku; On mi může pomoct to zvládnout. 
Ano, přežily jsme! A dneska má moje dcera svoji vlastní holčičku a já si můžu užívat 
té radosti být babičkou. Jaké úžasné dary nám Bůh dává! 
Podělte se o zážitky, kdy jste byli „ohromeni“ Božími dary, které jste obdrželi. 
 
2. týden 
Stáli jsme v obchodě ve frontě, když můj čtrnáctiměsíční chlapeček zvedl svou 
ručičku a vložil ji do mé. Bylo to velmi spontánní a já to nečekala. Byl to bezvadný 
pocit mít tu malou teplou ručku ve své. Moje dítě mě má rádo a chce mi být blízko. 
Není nic krásnějšího než být bezpodmínečně milován dítětem! Dokonce, když jsem 
se na něj rozzlobila a přehnaně zareagovala, vždycky mi rychle odpustil. Ježíš nás 
miluje a chce být s námi. Není to úžasná myšlenka? Boží Syn je s námi rád! Vážně! 
Kdy jste se cítili milováni svým dítětem? Podělte se o to s ostatními. Přemýšleli jste 
někdy o tom, jak je Bůh s vámi rád? 
 
3. týden 
Byl konec roku a my se vydali jednoho rána do banky. Moje dvouleté dítko bylo 
uchváceno stromem v hale. Nádherné ozdoby ve tvaru hraček visely na každé větvi. 
Několik minut jsme je společně obdivovali a já se pak vydala k přepážce. Náhle se 
moje srdce málem zastavilo, když jsem uslyšela zvuk rozbíjejícího se skla. Rychle 
jsem se podívala pod sebe, ale Kája tam nebyl. Ke svému zděšení jsem uviděla, že 
můj milovaný, roztomilý chlapeček shodil krásně ozdobený strom na zem! Kdybych 
se jen mohla propadnout! Popadla jsem svého „šikulu“ a bylo mi do pláče. 
Ta žena, která tenkrát rychle vyšla zpoza přepážky byla snad anděl. Utěšovala mě, 
ať se tím netrápím a ještě mi dala malou plyšovou hračku pro syna. Ptala jsem se, 
kolik mám zaplatit za ty zničené ozdoby, ale ta paní mi jen řekla: „Zařiďte si, co 
potřebujete a na ten strom už vůbec nemyslete.“ Říkejte mi něco o milosti! Nikdy 
nezapomenu na to, jak se mnou ta žena jednala v porovnání s tím, co jsem cítila, že 
si zasloužím! 
Podělte se o zkušenost, kdy vám něčí dar nebo milost velmi pomohly. Jak se 
můžeme o Boží milost podělit s našimi dětmi? 
 
4. týden 
Byla doba Vánoc a já byl tisíc kilometrů od domova. Osamělý život v garsonce 
nenaskýtá moc radostí. „Možná kdybych mohl zajít nakoupit,“ pomyslel jsem si. 
Jakmile jsem vzal do ruky kabát, uslyšel jsem klepání na dveře. Někdo přecházel po 
chodbě. „Pst!“ ozvalo se odtamtud. 
Otevřel jsem dveře a tam stála moje sousedka a její děti. Než jsem stačil cokoliv říct, 
nejmenší z dětí mi vložilo do dlaní krásně zabalený bochník ořechového chleba. 
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Nemusel jsem jít nakupovat! Moji sousedé za mnou přišli do mého bytu s dárky 
přátelství a lásky. 
Podělte se o zážitky, kdy jste se cítili osamělí nebo smutní a Bůh vás „obdaroval“ 
někým, kdo vás povzbudil. 
 
5. týden (nebo volitelný) 
„Pokusíte-li se vysvětlit jim (dětem) pravdy spasení a ukázat jim Krista jako osobního 
Spasitele, přispějí vám na pomoc andělé.“ (Touha věků, str. 361, angl. str. 517) 
Myslete na anděly po vašem boku, když vyprávíte dětem o Ježíši. Podělte se o své 
myšlenky s dalšími rodiči. 
 
 

2. ÚVODNÍ AKTIVITY 
 

Naplánujte si pro děti, které přišly dříve nějaké jednoduché aktivity. Na koberci, s 
papírem 
apod. Děti se zabaví pod dohledem učitele, nebo někoho z dospělých, dokud 
nezačne 
společný program. Organizujte aktivity, které se vztahují k biblickému příběhu 
probíranému 
v tomto měsíci. 
Vyberte si některé z navržených aktivit pro tento měsíc. Použijte takové činnosti, 
které 
odpovídají věkové skupině dětí. 
 
A. Košík s knihami 
Mějte připraveno několik knížek a jednoduchých puzzlí s tématikou nebe, andělů, 
malého Ježíše nebo zvířat. 
 
B. Hračky 
Mějte připraven dřevěný, umělohmotný, flanelový, látkový nebo jiný soubor hraček 
s částmi vztahujícími se k tématu Ježíšova narození nebo nebe. 
 
C. Andělé 
Opatřete kostýmy andělů. Nechte děti, ať si je vyzkouší a řeknou ostatním, že se 
Ježíš narodil nebo ať je pozvou do nebe. 
 
D. Hromada polštářů 
Nechte děti hrát si na hromadě polštářů a předstírat, že jdou do nebe na měkkých, 
nadýchaných oblacích. 
 
E. Plyšová zvířata 
Mějte po ruce plyšová zvířata včetně těch, která žijí na statku. Předvádějte jejich 
zvuky. Vyprávějte o zvířatech, která byla u toho, když se Pán Ježíš narodil. 
Vysvětlete dětem, že zvířata v nebi budou hodná a my si s nimi budeme moct hrát. 
 
F. Houpací křeslo 
Mějte k dispozici houpací křeslo pro dospělé, do kterého si mohou rodiče sednout a 
pohoupat své 
děti, které  budou unavené nebo se budou stydět a nezapojí se.  
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3. ZAHÁJENÍ LEKCE 
 

A. Uvítání 
Řekněte: Dobré ráno chlapci a děvčata. Jsem tak ráda, že jste dnes tady s námi. 
Přivítejte každé dítě osobně při uvítací písničce: 
„Kdo přišel do školky? Anička, Anička...“ 
 
Potřeby: zvonečky 
Řekněte: Je to krásné, vidět jeden druhého. Je moc pěkné být v sobotní školce. 
Máte radost, že jste sem přišly? Zazpívejme si písničku a zvoňme přitom na 
zvonečky. 
 
Rozdejte zvonečky a zapívejte si: „Sabbath Bells“. (Little Voices Praise Him, č. 237) 
nebo „Hezkou sobotu“ (little Voices Praise Him, č. 235) nebo na jednoduchou melodii 
společně zpívejte: 
 
Jsem rád, že je sobota, 
jsem rád, že jsem tady. 
Jsem rád, že je sobota, 
jsem rád, že jsem tady. 
 
nebo 
 
Sobota je šťastný den, 
šťastný den, šťastný den, 
sobota je šťastný den, 
jsem tady rád s vámi. 
 
 
 
B. Modlitební chvíle 
Řekněte: Poděkujme Ježíši za naši sobotní školku a za všechny kamarády, co 
jsou tady dneska s námi. Když se modlíme, mluvíme k Pánu Ježíši.  
 
Proneste jednoduchou modlitbu podobnou té následující a vyzvěte děti, aby po vás 
opakovaly: 
Milý Pane Ježíši, děkujeme ti za naši školku. Děkujeme ti za příběhy v Bibli. 
Děkujeme ti, že nás máš rád. Amen. 
Pak zazpívejte: „Prayer Response“ (Little Voices Praise Him, č. 23) nebo: „Vítáme tě, 
Ježíši, mezi námi. Amen.“ 
 
C. Návštěvy 
Potřeby: samolepky nebo jiné drobné dárky (volitelné) 
Přivítejte děti i rodiče, kteří přišli na návštěvu. Můžete je podarovat samolepkami 
nebo jinými dárky. Zazpívejte: „We Welcome You“ (Little Voices Praise Him, č.7) 
 
Můžete je také přivítat básničkou:  
Posaďte se 
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hosté milí, 
pobuďte tu 
s námi chvíli. 
 
D. Dary 
Potřeby: nádoba, košík či kasička na dary 
Řekněte: Někteří lidé ještě neví o tom, že je má Bůh rád. Penízky, které teď 
vybereme, pomohou dalším lidem, že je má Pán Bůh rád. Tyhle peníze 
přinášíme do školky proto, aby se ostatní lidé dozvěděli o Bohu a jeho lásce. 
Připravte košík nebo jinou pokladničku. Vyzvěte děti a rodiče, aby přinesli Pánu 
Ježíši dar. Zpívejte při tom písničku „Giving“ (Little Voices Praise Him, č. 285) nebo 
na jednoduchou melodii: 
Co mám, to rád dám Pánu Ježíši, on má mě rád. 
Já vím, že on mě vždycky uslyší, on má mě rád. 
 
Řekněte: Děkuji kluci a holčičky za vaše dary. Poprosme Pána Ježíše, aby tyto 
peníze požehnal. Pomodlete se jednoduchou modlitbu. 
 
E. Narozeniny 
Potřeby: Umělý narozeninový dort, mince nebo svíčky, zápalky (dle uvážení), malý 
dárek (volitelné) 
Řekněte: Dneska je výjimečný den pro ________. Má narozeniny! Přiveďte 
dopředu dítě, které má narozeniny a přitom zpívejte písničku „Hodně štěstí zdraví…“ 
(nebo Litte Voices Praise Him, č. 37)   
(V některých zemích je zvykem, že dítě, které slaví své narozeniny, přinese do školky 
svůj zvláštní dar. Předpokládá se, že dítě do umělého dortu vloží svůj zvláštní 
peněžní dar, a to tolik mincí, kolik mu je let. 
Např.: Maruška má dnes narozeniny. Máme z toho velkou radost. Podíváme se kolik 
má roků. 
Nyní počítáme peníze, které dává do umělého dortu. „Ano, ona už má tři roky!“ 
Pak zapálíme svíčky na dortu a zpíváme písničku: „Hodně štěstí, zdraví“ (Happy 
Birthday). 
Nakonec vyzveme dítě, aby se pokusilo foukáním svíčky na dortu zhasnout. Je-li to 
možné, dejte dítěti malý dárek z fondu dětské školky a krátce se pomodlete a 
poděkujte Bohu za oslavence.) 

 
4. PROŽITÍ PŘÍBĚHU 

 
A.Verš k zapamatování 
Potřeby: plstěné nebo kartónové „Bible“, duhové tyčky nebo zvonečky 
Řekněte: Je čas, abychom se podívali do naší Bible. 
Rozdejte všem malé knížky, které představují dětské Bible. Zpívejte:  
„Jesus Talks to Me“ (Little Voices Praise Him, č. 51) nebo použijte nápěv písně: „Já 
nikdy nezanechám, tu svatou Bibli svou“ a zpívejte: „Bibli nám poslal Pán Bůh, to 
svaté slovo své, z ní si dnes nový příběh společně přečteme.“ 
 
Řekněte: Bible nám říká, že kdysi dávno žil Ježíš v nebi s Bohem a všemi 
anděly. Potom přišel na Pán Ježíš na naši Zemi. Narodil se tady jako miminko a 
žil s námi, protože nás má rád. 
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Ježíš se vrátil do nebe. Ale jednoho dne zase přijde a vezme nás do nebe 
s sebou, protože chce s námi být napořád. Náš dnešní veršík k zapamatování 
zní: „…Bůh tak miloval svět, že dal svého… Syna. Teď si veršík řekneme ještě 
jednou a budeme při něm ukazovat:  
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
 
B. Pastýři na lukách 
Potřeby: flanelová, umělohmotná nebo jiná jehňátka či ovečky, kostýmy pastýřů 
(volitelné) 
Pokud chcete, vyrobte dětem jednoduché pastýřské pokrývky hlavy tak, že jim na 
hlavu dáte povlak na polštář nebo čistou utěrku a zajistíte to vhodnou gumičkou, 
provázkem nebo něčím podobným. Rozdejte dětem „jehňátka a ovečky“. 
Řekněte: Jednou kdysi dávno v noci skupina pastýřů byla venku na louce a 
starala se tam o své ovce a jehňátka. Pastýři koukali na hvězdy a povídali si. 
Zhasněte světlo v místnosti. Vyzvěte děti, aby přinesly flanelová jehňátka na tabuli, 
mávaly s nimi nebo přinesly umělohmotná či plyšová jehňátka a ovečky dopředu, 
zatímco budete zpívat na jednoduchou melodii: 
 
Kdysi v noci pastýři 
hlídali u stád, 
přemýšleli jak je moc  
má Pán Ježíš rád. 
 
C. Anděl se zjevuje 
Potřeby: svítilna, kostým anděla, loutky anděla nebo andělé z flanelu 
Oblečte jedno dítě do kostýmu anděla. Zhasněte světla v místnosti. Řekněte: Pastýři 
hlídali své ovečky, když tu najednou uviděli jasné světlo. Byl to anděl z nebe! 
Uveďte dopředu dítě převlečené za anděla. Poproste někoho z dospělých, ať na něj 
svítí baterkou. Řekněte: Pastýři se báli. Schovali si obličeje před tím jasným 
světlem. Vyzvěte děti, ať si zakryjí obličeje.  
Řekněte: Ale anděl jim řekl: „Nebojte se! Mám pro vás dobrou zprávu. 
V Betlémě se narodil Ježíš.“ Potom se nebe naplnilo anděly. A ti zpívali 
nádhernou písničku. 
Rozsviťte světlo. Rozdejte dětem „anděly“ a nechte je, ať je přinesou na tabuli nebo 
ať s nimi mávají, zatímco budete zpívat refrén písně Jdi, všemu lidu hlásej: (Zpívejme 
Hospodinu č 44) 
Jdi, všemu lidu hlásej překrásnou zprávu s širou dál. 
Pán narodil se, jásej, k nám přišel Ježíš Král. 
 
Řekněte: Andělé měli velkou radost, že se Ježíš narodil. Měli radost, protože 
Bůh nás tolik miloval, že dal svého Syna. Pojďme si spolu říct náš veršík 
k zapamatování. 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
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D. Do Betléma 
Potřeby: jehňátka a ovečky z činnosti B, panenka zabalená do dečky, jesle 
Řekněte: Když andělé dozpívali, zmizeli zase v nebi. Byla zase tmavá noc. 
Pastýři si promnuli oči. Pak se na sebe podívali. „Ano, pojďme do Betléma, 
najít to miminko!“ řekli si. „Anděl řekl, že bude zavinuté do plenek a že bude 
spát v jeslích.“ 
Rozdejte dětem „jehňátka a ovečky“. Vyzvěte je, aby chodily kolem místnosti zatímco 
budete zpívat třetí sloku a refrén písně Jdi, všemu lidu hlásej: (Zpívejme Hospodinu č 
44) 
Pán jako dítě malé na zemi přišel k nám, 
On z lásky neskonalé se obětoval sám. 
Jdi, všemu lidu hlásej překrásnou zprávu s širou dál. 
Pán narodil se, jásej, k nám přišel Ježíš Král. 
 
Řekněte: Bible říká, že se pastýři poklonili malému Ježíši. Poklekněme před 
Ježíšem v jeslích. 
Přitom můžete zpívat druhou sloku písně Sláva Bohu (Zpívejme Hospodinu č. 46): 
 
Krajem slavné písně zněly,  
zvaly všechny k oslavám: 
Pokloňte se Spasiteli, 
Boží Syn dnes přišel k vám. 
Sláva Bohu, sláva Bohu, 
narodil se Ježíš Král 
  
E. Ukazování 
Řekněte: Povyprávějme si příběh ještě jednou. 
Nechte děti, ať se postaví a ukazují s vámi. 
 
(Viz dětská učebnice str. 61 – Pastýřská) 
 
 
Pastýři ovečky hlídají –  (Ukaž, jak pastýř drží ovečku v náruči.) 
ty k sobě se přitulí. 
Všude je ticho po kraji   (Přilož ukazováček k ústům.) 
a všichni už usnuli…  
 
Náhle se objeví andělé,  (Naznač rukama, že letíš.) 
až z nebe přiletěli.    
Zpívají písně veselé,   (Zvadni palec na znamení vítězství.) 
že Bůh má rád svět celý… 
 
„Vstávejte, pastýři, vstávejte,  (Přilož dlaně ke koutkům úst.) 
už nemůžete spát! 
Malého Ježíše vítejte,   (Naznač, že chováš v náruči miminko.) 
On má vás všechny rád!“  (Ukažte na jedno z dětí.) 
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Řekněte: Jsem moc rád/a, že nás Bůh tak miloval, že k nám poslal Ježíše. 
Pamatujete si už náš veršík k zapamatování? Zopakujeme si ho: 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
 
 
F. Ježíš v nebi 
Potřeby: umělohmotná letadélka (volitelné) 
Řekněte: Bible vypráví, že Ježíš vyrostl v dospělého muže. Žil tady na zemi, aby 
nás vysvobodil od našich hříchů. Pak se Ježíš vrátil do nebe a tam je i teď. Žije 
tam s Bohem a anděly. 
Nebe je krásné a veselé místo. Je vysoko na nebi, velmi, velmi daleko. Je to víš 
než kam dokážou vyletět ptáci. Je to výš než dokážou vyletět letadla nebo 
dokonce rakety. Můžete předvést, jak létají ptáci (nebo dětem rozdejte letadélka, 
aby s nimi mohly „létat“), zatímco si zazpíváme. 
Zazpívejte si společně písničku Já mám svůj domeček v nebi – sloku o Ježíši, 
nebo jinou písničku o nebi. 
 
Mám svého Ježíše v nebi, 
v nebi já Ježíše mám, 
proto jsem stále veselý. 
Rád vám o tom zazpívám. 
Mám, mám, mám, v nebi já svého Ježíše mám. 
Mám, mám, mám, v nebi já svého Ježíše mám. 
 
G. Stavba krásných domů 
Potřeby: dětské nářadí, hladké dřevo  
Řekněte: V Bibli je také napsáno, že nám teď Pán Ježíš v nebi připravuje krásné 
domovy. Chce, abychom bydleli v nebi s Ním.  
Rozdejte dětské nářadí a dřevo. Pojďme předvést, jak bychom s tímto nářadím a 
dřevem stavěli, zatímco si zazpíváme.  
 
Já mám svůj domeček v nebi, 
v nebi já domeček mám. 
proto jsem stále veselý. 
Rád vám o tom zazpívám. 
Mám, mám, mám, v nebi já svůj domeček mám. 
Mám, mám, mám, v nebi já svůj domeček mám. 
 
 
H. Příchod v oblacích 
Potřeby: flanelové mraky nebo chomáčky vaty, miska nebo flanelová tabule 
s flanelem představujícím Ježíšův druhý příchod  
Řekněte: Pán Ježíš se brzy vrátí, aby nás vzal s sebou do nebe, abychom tam 
s ním žili. Jednoho dne se podíváme nahoru na oblohu a uvidíme Ježíše, jak 
přichází v oblacích se spoustou andělů, aby nás vzal do nebe. 
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Dejte každému dítěti jeden chomáček vaty nebo flanelový mrak. Vyzvěte děti, ať nosí 
vatu do misky, nebo ať umístí flanelové mraky na tabuli, zatímco budete zpívat první 
sloku písně Až se vrátí Ježíš (Zpívejme Hospodinu č. 73) nebo „Going Home“ (viz 
Příloha 10).  
 
Až se vrátí Ježíš jak Pán a Král, aby všem svým věrným zas život dal, 
Kéž bych já jej také pak přivítal, až zazní: On přichází! 
 
 
Řekněte: Ježíš nás chce vzít do nebe, protože nás má rád a chce s námi být.  
Zopakujeme si náš veršík, který nám říká, že nás má Pán Bůh rád: 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
 
 
 
I. Koho uvidíme? 
Potřeby: andělé na špejli nebo flaneloví andělé, rekvizita krásného domu nebo dveře  
Řekněte: Koho v nebi uvidíme? V nebi uvidíme anděly. Uvidíme ty anděly, kteří 
přišli a zpívali pastýřům, když se Ježíš narodil. A potkáme našeho vlastního 
anděla, který na nás tady na zemi chrání. 
Rozdejte dětem „anděly“, aby s nimi mávali nebo je nosily na flanelovou tabuli.  
 
Řekněte: V nebi nudou také lidé. Naše maminky a tatínkové, babičky, 
dědečkové, tetičky, strýčci, bratříčci a sestřičky. Ti všichni tam budou. Postavte 
jedno z dětí za dveře krásného domu. Pak říkejte:: 
 
Koho uvidím v nebi? 
Kdo bude bydlet v tom krásném domě? 
Otevřeme dveře a podíváme se. (otevřete dveře) 
Jéje, je to Mareček!(jméno dítěte)  
 
Pokud je vaše třída malá, můžete tuto aktivitu několikrát opakovat. Pokaždé řekněte 
jméno dítěte, které je právě za dveřmi. Pokud je ve vaší třídě hodně dětí, nechte děti 
procházet po jednom dveřmi, zatímco opakovaně se ptáte, koho uvidíte v nebi. 
 
J. Co budeme mít na sobě? 
Potřeby: koruny, bílé oblečky (volitelné) 
Řekněte: Co myslíte, že budeme mít v nebi na sobě? Ježíš pro nás má zvláštní, 
krásné koruny. 
Každému dítěti dejte na hlavu korunu. Můžou být třeba vyrobeny ze zlaté nebo žluté 
čtvrtky. Dejme si koruny na hlavu a zopakujeme si veršík k zapamatování 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
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Pokud chcete, zazpívejte s dětmi ještě nějakou písničku o nebi. 
 
K. Co budeme v nebi dělat? 
Potřeby: „zlatá ulice“, plyšová zvířátka 
Řekněte: Co budeme v nebi dělat? Víte, že se budeme procházet po zlatých 
ulicích?  
Rozviňte zářivou zlatou látku, žlutý flanel nebo lepenku pomalovanou tak, aby 
představovala zlatou ulici. 
Každý z nás se teď projde po podobné zlaté ulici. Můžete si s sebou vzít 
plyšové zvířátko. Půjdeme každý tam a zpátky a pak se posadíme na své místo. 
 
Řekněte: Víte, co dalšího budeme dělat v nebi? Budeme si hrát se zvířátky. 
Žádné zvíře nám ale neublíží. Jemně hlaďte zvířátko, které zrovna držíte.  
Zazpívejte přitom písničku: 
Zvířátka v nebi (dětská učebnice str. 64) 
 
1. Já se těšit smím, 
že už uvidím, 
jak se Ježíš vrací na zem k nám. 
V nebi budu rád 
s medvědem si hrát, 
se lvem se kočkovat, 
všechno poznávat – 
všichni budem šťastní se svým Pánem. 
 
2. Řekni – budou tam 
všichni, které znám? 
Kočky, pejsci, ovečky i páv, 
krávy s telaty, 
slon se slůňaty, 
kachny s káčátky, 
staří s mláďátky – 
všichni budem šťastní se svým Pánem. 
 
L. Nebe je hezké místo 
Potřeby: zvonky 
Řekněte: Nebe je velice výjimečné místo. Nemůžu se dočkat, až Pán Ježíš přijde 
a vezme nás do našeho nového domova v nebi. Budeme tam moc šťastní. 
Pojďme cinkat zvonečky a zazpívejme si o nebi. 
Rozdejte dětem zvonečky. Cinkejte zatímco zpíváte píseň Až se Pán náš vrátí 
(Zpívejme Hospodinu č. 385): 
 
Až se Pán náš na zemi vrátí jak všech králů Král, 
přijde, aby svoje děti do nebe si vzal. 
Jako hvězdy překrásné skvít se budou tam 
v Boží koruně slávy víc než drahokam. 
 
Potom děti něžně k sobě On sám přivine, 
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vždyť mu svoje srdce s láskou dát šly ochotně. 
Jako hvězdy překrásné skvít se budou tam 
v Boží koruně slávy víc než drahokam. 
 
Řekněte: Bůh nás tolik miloval, že kvůli nám poslal Ježíše na zem. Teď je Ježíš 
v nebi a připravuje tam pro nás krásné místo. Pán Ježíš chce být s námi.  
Zopakujeme si teď náš veršík: 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
 
 
M. Děkujeme, Ježíši, za nebe 
Potřeby: vlaječky „Ježíš mě má rád“ 
Řekněte: Ti, kdo mají Ježíše rádi, s ním budou navěky žít v nebi. Pán Ježíš chce 
být s námi. Rozdejte vlaječky na špejli nebo tyčce. Pojďme zazpívat Pánu Ježíši 
písničku, abychom Mu poděkovali za nebe. Postavíme se k tomu a budeme 
mávat vlaječkami.  
 
Zpívejte na jednoduchou melodii: 
Děkujem Ti Ježíši, že chceš nám nebe dát, 
Děkujem Ti Ježíši, že nás máš tak rád. 
 
 
 

5. ČAS PRO TŘÍDU (VOLITELNÝ) 
 

Usaďte děti kolem malých stolečků. Rodiče nebo jiní dospělí by měli pomoci dětem 
s jednou z následujících aktivit, zatímco dětem zopakujete příběh. 
 
1. týden 
Loutka jehněte 
Potřeby: ponožky nebo malé látkové pytlíky, něco na výplň, provázek, příze nebo 
prádelní guma, fixy  
Naplňte ponožku nebo pytlík výplní. Zavažte konec. Tvarujte a važte naplněnou 
ponožku, dokud nevypadá jako jehně. Vytvořte hlavu, ocas a nohy. Fixy namalujte 
obličej. 
 
2. týden 
Tisk anděla 
Potřeby: miska, lžíce, jar, potravinářské barvivo, hliníková fólie, papír  
Stříkněte trošku jaru do misky. Přidejte trošku potravinářského barviva a zamíchejte. 
Pomocí lžičky naneste trošku nabarveného jaru na fólii. Nechte rodiče, ať pomohou 
dětem prsty nakreslit na fólii obrys anděla. (Pokud chcete, použijte štětce.) Položte 
arch papíru na fólii a lehce přitlačte, abyste vytvořili obtisk nakresleného anděla. 
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3. týden 
Hvězda 
Potřeby: šablona hvězdy z Přílohy 7, papír, nůžky, lepidlo nebo lepicí tyčinky, štětce 
(volitelné), třpytky  
Předem nakopírujte hvězdy podle šablony (viz Příloha 7). Rozdejte rodičům hvězdy, 
aby je vystřihli. Na každou hvězdu naneste lepidlo a rozetřete nebo použijte lepicí 
tyčinku. Můžete taky poprosit děti, aby rozetřely lepidlo po hvězdě dřívkem nebo 
štětcem. Posypte hvězdy třpytkami. 
 
4. týden 
Nebeská koruna 
Potřeby: šablona koruny z Přílohy 8, žlutá čtvrtka, nůžky, stužka, samolepky ve tvaru 
hvězd nebo různobarevné hvězdičky z papíru, lepidlo (volitelné) 
Nakopírujte koruny z Přílohy 8 na žlutou čtvrtku. Poproste rodiče, aby pro každé dítě 
jednu korunu vystřihli. Nechte děti, ať nalepí samolepky nebo hvězdy z papíru na 
korunu. Připevněte na konce koruny stužku, aby držela dítěti na hlavě. 
 
5. týden (nebo volitelná aktivita) 
Načechrané obláčky 
Potřeby: šablona s Ježíšovým příchodem z Přílohy 9, pastelky, chomáčky vaty, 
lepidlo  
Nakopírujte dětem obrázek s Ježíšovým příchodem z Přílohy 9. Děti si mohou 
obrázek vymalovat. Potom nalepte vatu na část obrázku, kde jsou mraky. 
 
OBČERSTVENÍ (VOLITELNÉ) 
Potřeby: různé ovoce 
Připravte různé ovoce, které se dětem dobře jí. Povídejte si o druzích ovoce které 
budeme jíst v nebi. 
 
BIBLICKÉ AKTIVITY 
Máte-li ještě čas, rodiče si mohou zvolit z nápadů navržených na upevnění biblického 
příběhu na tento měsíc. Tyto aktivity jsou pod heslem – Úvodní aktivity. Nemusíte se 
bát 
některé z těchto aktivit zopakovat. 
 
UKONČENÍ 
Zopakujeme si teď na závěr ještě náš veršík k zapamatování a pak se 
pomodlíme: 
 
Bůh    (Ukaž vzhůru.) 
tak miloval   (Obejmi se.) 
svět,    (Rozpaž do široka paže.) 
že dal svého Syna. (Předpaž s dlaněmi vzhůru – jako když někomu něco dáváš.) 
 
Pomodlete se krátkou modlitbu podobnou této: Milý Pane Ježíši, děkujeme ti, že jsi 
přišel z nebe na naši zem. Děkujeme, že jsi slíbil, že nás jednou vezmeš k sobě 
do nebe. Prosíme, přijď brzy. Amen. 
Když děti odcházejí, zamávejte jim. 
 


